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Protokół Nr III/06Protokół Nr III/06Protokół Nr III/06Protokół Nr III/06    

Z SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIE    

 
która odbyła się w dniu 14 grudnia 2006 r. w sali Gimnastycznej Szkoły Podstawowej 

nr 1 w Chybiu przy ul. Bielskiej 80. 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy                       mgr ElŜbieta Dubiańska - Przemyk   
2. Sekretarz Gminy                Cecylia Kominek  
3. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
4. Radca Prawny                    mgr Roman Szymonek 
dyrektorzy jednostek budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 
sołtysi. 
 
1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iŜ zgodnie z listą obecności                 
w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego      
15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas zaproponował, aby do porządku obrad 
wprowadzić dodatkowy punkt, „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyróŜnienia 
Kryształowa Rosiczka”. Przewodniczący przypomniał, Ŝe projekt uchwały był omawiany na 
Komisjach. 
Uwag ani sprzeciwu nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad po zmianie 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między 

kolejnymi sesjami. 
7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu. 
9. Informacja na temat zaawansowania zadania „Budowa Domu Kultury”. 
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego komisji 

doraźnej. 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej. 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego 

komisji rewizyjnej. 
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy 

Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi w roku 2007. 
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2007 rok oraz 
zakresu udzielania zwolnień. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od posiadania psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tego 
podatku w 2007 r. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru 
oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia określenia stawek 
opłaty administracyjnej na 2007 rok, za czynności urzędowe wykonywane 
przez Wójta Gminy, nie objęte przepisami o opłacie skarbowej. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od środków transportowych na 2007 rok. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budŜetowych, 
których nie zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budŜetowego 
2006. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 
2006 rok. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 
Gminy Chybie. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróŜnienia Kryształowa 
Rosiczka 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
24. Wolne wnioski i informacje. 
25. Zamknięcie obrad sesji. 

i poddał pod głosowanie. 
 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” przyjęła przedstawiony porządek obrad. 
 
3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
Radna Helena Bełtowska pytała, kto jest odpowiedzialny za kontener na odzieŜ, który jest 
ustawiony obok przystanku PKS, przy ul. Wyzwolenia. 
 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
    Sesjami – załącznik nr 4. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
 
8.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu. 
Na sesje przybył przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej WZC w Ustroniu Pan 
Jacek Kołodziejczyk oraz dyrektor techniczny Pan Janusz Stec. 



 3 

Pan Jacek Kołodziejczyk poinformował, Ŝe proponowane taryfy będą obowiązywać w okresie 
od dnia 1 luty 2007 r. do 31 stycznia 2008 r. Nowa stawka wynosi 3,67 zł brutto za 1 m3 wody 
i jest zwiększona o 0,10 zł w stosunku do obecnie obowiązującej. Zmniejszona natomiast 
zostanie opłata abonamentowa o 0,20 zł. Cena wypadkowa za 1m3 tj. cena wody i opłaty 
abonamentowej razem wzrasta o 0,06 zł. 
Radny Franciszek Strządała pytał, jakie są planowane wymiany sieci na terenie Gminy 
Chybie. 
Janusz Stec dyr. Techniczny WZC wyjaśniał, Ŝe obecnie nie moŜna tego precyzyjnie 
określić, poniewaŜ dopiero tworzy się plan inwestycyjny na rok 2007. Plan ten zostanie          
w styczniu przedstawiony Radzie Nadzorczej, a około 20 lutego będzie zatwierdzony. 
Następnie Dyrektor przypomniał, Ŝe systematycznie jest prowadzona w Gminie wymiana 
sieci mająca na celu poprawę ciśnienia wody w centrum Chybia. Wykonano odcinek sieci 
wzdłuŜ ul. Bielskiej, wymieniono odcinek sieci azbestowej o długości około 6 km                  
w Zabłociu, który równieŜ zasila Gminę Chybie. W tym roku dokonano wymiany odcinka 
sieci w Zaborzu przy ul. Czereśniowej, wymiany sieci na ul. Jagodowej w Chybiu, wymiany 
sieci na ul. Rybnej w Zarzeczu.. 
Przygotowano dokumentacje na wymianę sieci przy ul. Wyzwolenia w stronę Zarzecza. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas zapytał o opinie Komisji w sprawie projektu 
uchwały. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, /która jest właściwą do zaopiniowania tej 
uchwały/ Roman Sowiński poinformował, Ŝe na połączonym posiedzeniu Komisji Ochrony  
Środowiska i Oświaty uchwała uzyskała pozytywną opinię. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/9/06       
w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe  zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi 
Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. W Ustroniu – załącznik nr 5. 
 
9. Informacja na temat zaawansowania zadania „Budowa Domu Kultury” 
    – załącznik nr 6. 
Radny Piotr Karkula stwierdził, Ŝe w budŜecie na przyszły rok jest wiele zadań: budowa 
Domu Kultury, termomodernizacje szkół, trzeba się zastanowić nad priorytetami. 
Przewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe robione będą te zadania, na które pozyskamy środki. 
Następnie pytał, kto będzie pilotował to zadanie. 
Wójt Gminy El Ŝbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedział, Ŝe zadanie będzie prowadzone 
przez Urząd Gminy przez pana Jerzego Hawełkę kierownika RRG. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 12 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”             
i 2 głosach „wstrzymujących” informacj ę przyj ęła. 
Opinie Komisji w sprawie projektów uchwał stanowią załączniki nr 7, 8, 9, 10  do protokołu.  
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego komisji  
      Doraźnej. 
Przewodniczący RG przypomniał, Ŝe Komisja zgodnie z tym, co było omawiane na 
poprzedniej sesji zajmie się analizą Statutu i w miarę potrzeb jego zmianą. 
Zaproponował na Przewodniczącego Komisji Radnego Jana Szczypkę. Radny wyraził zgodę. 
Dalszych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/10/06     
w sprawie wyboru przewodniczącego komisji doraźnej - załącznik nr11. 
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11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej. 
Przewodniczący proponował, aby Komisja liczyła 5 osób. Inne propozycje nie padły. 
Propozycje przyjęto przez aklamację. 
Zgłoszono kandydatów: 
Radnego Józefa Nowrotka. Radny wyraził zgodę. 
Radnego Janusza śydka. Radny wyraził zgodę. 
Radnego Ludwika Soboszka. Radny wyraził zgodę. 
Radnego Mirosława Janusza. Radny wyraził zgodę. 
Radny Piotr Karkula zgłosił Radnego Rafała Zielińskiego. Propozycje wycofał. 
Radny Jan Szczypka zaproponował, aby zamknąć listę.  
Radni głosując 15 głosów „za” propozycję przyjęli . 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym” podj ęła 
uchwałę Nr III/11/06 w sprawie powołania komisji doraźnej – załącznik nr 12. 
 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego komisji  
      Rewizyjnej. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz śydek zaproponował Radnego Rafała 
Zielińskiego do składu Komisji. Radny wyraził zgodę. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/12/06      
w sprawie uzupełnienia  składu osobowego komisji Rewizyjnej – załącznik nr13. 
 
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy 
Chybie z organizacjami pozarządowymi w roku 2007. 
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Cecylia Kominek. 
Wyjaśniła, Ŝe Program Współpracy Rada Gminy uchwala, co roku. Rada Gminy ma za 
zadanie zaspokajanie potrzeb mieszkańców. W tym celu Rada angaŜuje organizacje działające 
na terenie Gminy. Współpraca polega na dotowaniu i wspieraniu finansowym tych jednostek 
oraz na pomocy pozafinansowej tj. pomocy technicznej, udostępnianiu pomieszczeń 
komunalnych, przekazywaniu informacji w sprawie moŜliwości pozyskiwania środków, 
promocja tych jednostek, itp. 
Udzielanie dotacji i powierzanie zadań odbywa się w wyniku otwartego konkursu ofert, który 
przeprowadza powołana do tego celu komisja konkursowa.  
Program podlega publicznej konsultacji. Omawiany Program konsultowano                            
z przedstawicielami RKS „Cukrownik” oraz z przedstawicielem Akcji Katolickiej. Wszelkie 
wątpliwości zostały wyjaśnione. W programie ujęte są te zadania, które znalazły się               
w projekcie budŜetu na 2007 rok jednak, jeŜeli w trakcie roku wynikną nowe zadania program 
moŜna zmienić. 
Przewodniczący pytał o opinie Komisji w sprawie projektu uchwały. 
Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/13/06     
w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 
pozarządowymi  w roku 2007 – załącznik nr 14. 
 
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2007 rok oraz zakresu udzielania 
zwolnień. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Aleksandra Biała. 
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Poinformowała, Ŝe przy ustalaniu stawek podatkowych zastosowano wskaźnik wzrostu 2 %, 
obliczone stawki nie przekraczają stawek maksymalnych ogłoszonych przez Ministra 
Finansów. W dwóch pozycjach, które dają najwyŜsze wpływy do budŜetu tj. podatek od 
gruntów i podatek od budynków mieszkalnych następuje wzrost o 0,01 zł. Proponowany jest 
równieŜ wzrost stawki podatku od budynków lub ich części zajętych pod działalność 
gospodarczą o 0,01 zł. Pozostałe stawki wzrastają maksymalnie. 
Komisje BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska i Oświaty opiniowały projekt uchwały 
pozytywnie.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 13 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących” 
podjęła uchwałę Nr III/14/06 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2007 rok oraz zakresu udzielania 
zwolnień - załącznik nr 15. 
  
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
posiadania psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tego podatku w 2007 r. 
Skarbnik Gminy Aleksandra Biała poinformował, ze stawka pozostaje niezmieniona. 
Komisje BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska i Oświaty opiniowały projekt uchwały 
pozytywnie.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/15/06     
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, zasad ustalania, 
poboru i terminów płatności tego podatku w 2007 r. - załącznik nr 16. 
 
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 
terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej. 
Skarbnik Gminy Aleksandra Biała poinformował, ze stawka pozostaje niezmieniona. 
Komisje BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska i Oświaty opiniowały projekt uchwały 
pozytywnie.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/16/06     
w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów  płatności i wysokości 
stawek opłaty targowej - załącznik nr 17. 
 
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia określenia stawek opłaty 
administracyjnej na 2007 rok, za czynności urzędowe wykonywane przez Wójta Gminy, 
nie objęte przepisami o opłacie skarbowej. 
Przewodniczący Rady Gminy pytał o opinie Komisji w sprawie projektu uchwały 
Komisje połączone BudŜetu i Prawa opiniowały projekt pozytywnie. 
Komisje połączone Ochrony Środowiska i Oświaty proponowały wprowadzenie do projektu 
uchwały następującej poprawki: 
- sporządzenie wypisu z tekstu planu zagosp. przestrzennego zamiast 40,80 zł stawka 41 zł 
- sporządzenie wyrysu z planu zagosp. Przestrzennego zamiast 10,20 zł stawka 10 zł. 
Wniosek przyjęto głosując 11 głosów „za” przy 4 głosach „wstrzymujących” 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 13 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących   
podjęła uchwałę Nr III/17/06 w sprawie wprowadzenia określenia stawek opłaty 
administracyjnej na 2007 rok, za czynności urzędowe wykonywane przez Wójta Gminy, 
nie objęte przepisami o opłacie skarbowej - załącznik nr 18. 
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18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
środków transportowych na 2007 rok. 
Skarbnik Gminy Aleksandra Biała poinformował, Ŝe stawki podatku pozostają niezmienione.  
Komisje Prawa i BudŜetu oraz Ochrony Środowiska i Oświaty opiniowały projekt 
pozytywnie. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/18/06   w 
sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2007 rok - 
załącznik nr 19. 
 
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budŜetowych, których 
nie zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2006. 
Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, Ŝe do projektu uchwały wniesiono 
autopoprawkę – załącznik nr 31.  Wykonawca planu po wyłoŜeniu projektu studium i planu 
do publicznego wglądu, wystąpił o wypłacenie 50 % naleŜności. W związku z powyŜszym 
zmianie ulega kwota wydatków niewygasających. 
Komisje Prawa i BudŜetu oraz Ochrony Środowiska i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt 
uchwały. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” podjęła 
uchwałę Nr III/19/06 w sprawie wykazu wydatków budŜetowych, których nie 
zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2006 - załącznik nr 20. 
 
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2006 rok. 
Skarbnik Gminy Aleksandra Biała wyjaśniała:  
Nastąpiło zwiększenie subwencji oświatowej, ograniczonej na początku roku z 80 000 zł do 
60 000 zł. Otrzymane 22 388 zł proponuje się przeznaczyć na zakup nowej centrali 
telefonicznej dla Urzędu Gminy   oraz na zakup kserokopiarki.  
W wyniku zakończenia zadań związanych z wykonaniem oświetleń uliczny powstały 
oszczędności w wysokości 25 000 zł, które proponuje się rozdysponować następująco:  
- kwotę 20 000 zł przeznaczyć na dofinansowanie zadania zimowe utrzymanie dróg, 
- kwotę 5 000 zł przeznaczyć na wypłatę ekwiwalentów dla członków OSP. 
Radny Roman Sowiński pytał, na jakiej podstawie zostali straŜacy skierowani na szkolenie, 
dlaczego aŜ 11 straŜaków z jednej jednostki zostało przeszkolonych bez wcześniejszego 
uzgodnienia z Wójtem Gminy. 
Radny Rafał Zieliński, który jest członkiem OSP w Mnichu tłumaczył, Ŝe szkolenie takie 
jest organizowane przez Państwową StraŜ PoŜarną. Raz na trzy lata jest dostępna komora        
i szkolonych jest 300 osób z naszego województwa. OSP w Mnichu posiada dwa aparaty 
powietrzne i przeszkolonych musi być tyle ludzi, aby była moŜliwość uczestniczenia w akcji 
dwóch przeszkolonych ludzi. Radny poinformował, Ŝe jeŜeli Rada nie przyzna środków na 
wypłatę ekwiwalentów to straŜ nie będzie się o to ubiegać. 
W związku z pytaniem zadanym przez Radnego Franciszka Strządałę, Radny R. Zieliński 
wyjaśnił, Ŝe ekwiwalent nie został na razie wypłacono tłumaczył równieŜ, Ŝe zgodnie             
z ustawą ekwiwalent przysługuje za udział w akcji ratowniczo gaśniczej oraz w szkoleniach.  
Wójt Gminy El Ŝbieta Dubiańska – Przemyk poinformował, Ŝe rozmawiał z Komendantem 
Gminnym OSP na temat budŜetu Ochotniczych StraŜy PoŜarnych i koniecznością 
racjonalnego planowania i wydatkowania środków. 
Radny Roman Sowiński pytał, dlaczego przeszkolono członków tylko jednej jednostki. 
Radny Rafał Zieliński odpowiedział, Ŝe tylko OSP w Mnichu posiada aparaty powietrzne. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o opinie Komisji w sprawie projektu uchwały. 
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Komisje Prawa i BudŜetu oraz Ochrony Środowiska i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt 
uchwały. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 8 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”               
i 5 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr III/20/06 w sprawie zmiany Uchwały 
BudŜetowej na 2006 rok - załącznik nr 21. 
 
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy   
      Chybie. 
Głos zabrała. Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska – Przemyk, która przedstawiła Radzie swoje 
kwalifikacje. Posiada wyŜsze wykształcenie, ukończyła Szkołę Główną Planowania                
i Statystyki w Warszawie i posiada tytuł magistra ekonomii, ukończyła podyplomowe 
studium skarbowości na Uniwersytecie Śląskim, jak równieŜ szereg dodatkowych kursów.   
W dotychczasowej karierze zawodowej zajmowała stanowiska kierownicze. Pani Wójt 
poinformowała, Ŝe nie zamierz zatrudniać Zastępcy z uwagi na znaczne obciąŜenie budŜetu 
Gminy, mimo tego, Ŝe jest to związane z znacznie większymi obowiązkami                             
i odpowiedzialnością, jaka na niej spoczywa. Na zakończeniu przypomniała, Ŝe 
wynagrodzenie poprzedniego Wójta Gminy było jednym z najniŜszych. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o opinie poszczególnych Komisji w sprawie projektu 
uchwały. 
Józef Nowrotek Przewodniczący Komisji BudŜetu, która na posiedzeniu wspólnym               z 
Komisją Prawa opiniowała projekt uchwały poinformował, Ŝe Komisje proponowały 
następujące składnik wynagrodzenia Wójta: wynagrodzenie zasadnicze – 4 000 zł, dodatek 
funkcyjny 1 350 zł, dodatek staŜowy 800 zł, dodatek specjalny w wysokości, 20 % co wynosi 
1 070 zł. Łącznie wynagrodzenie brutto 7 220 zł 
Roman Sowiński Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, która na posiedzeniu 
wspólnym z Komisją Oświaty opiniowała projekt uchwały poinformował, Ŝe Komisje 
proponowały następujące składniki wynagrodzenia: wynagrodzenie zasadnicze 4 000 zł 
dodatek funkcyjny 1 450 zł, dodatek staŜowy zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz 
dodatek specjalny 20 %. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, Ŝe podda kolejno propozycje stawki 
wynagrodzenia pod głosowanie, łącznie z propozycją, która była w projekcie uchwały.  
Radny Roman Sowiński zauwaŜył, Ŝe ta propozycja nie została przyjęta na poprzedniej sesji 
wiec nie naleŜy jej ponownie głosować.  
I. Przewodniczący RG poddał pod głosowanie propozycję Komisji BudŜetu i Prawa. 
   Rada głosowała 7 głosów „za”, 7 głosów „przeciw” 1 głos „wstrzymujący”. Propozycja nie  
   uzyskała większości. 
II. Przewodniczący RG poddał pod głosowanie propozycję Komisji Ochrony Środowiska  
    i  Oświaty. 
   Rada głosowała 8 głosów „za”, 7 głosów „wstrzymujących”.  
Rada Gminy przyjęła propozycję wynagrodzenia zgłoszona przez Komisje Ochrony 
Środowiska i Oświaty w następującej wysokości  
Wynagrodzenie zasadnicze 4 000 zł, dodatek funkcyjny 1 450 zł dodatek staŜowy 800 zł 
dodatek specjalny 20 % tj. 1 090 zł. Łącznie wynagrodzenie brutto 7 340 zł. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/21/06     
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  Chybie – załącznik nr 22. 
 
 
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróŜnienia Kryształowa  
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      Rosiczka. 
Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, Ŝe proponuje się przyznanie 
wyróŜnienia Spółdzielni „AGROMET”. 
Uwag nie zgłoszono.  
Komisje Prawa i BudŜetu oraz Ochrony Środowiska i Oświaty opiniowały projekt uchwały 
pozytywnie. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr III/22/06        
w sprawie nadania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka - załącznik nr 23. 
 
23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
       Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska – Przemyk w odpowiedzi na interpelacje złoŜona przez 
Radną Helenę Bełtowską wyjaśniła, Ŝe kontener na odzieŜ naleŜy do Górnośląskiej 
Organizacji Charytatywnej. Kierownik RRG w razie potrzeby kontaktuje się z tą organizacją 
telefonicznie. 
24. Wolne wnioski i informacje. 

• Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas podziękował Dyrekcji SP nr 1          
w Chybiu za udostępnienie Sali w celu zorganizowania sesji.  

• Dyr. SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek poinformował, ze w dniu 9 grudnia odbyła 
się w Ustroniu V Olimpiada Radnych i Pracowników Samorządowych w tenisie 
stołowym, w której udział brała druŜyna z Chybia w składzie Mirosław Staniek, 
Helena Bełtowska, Monika Staniek. Wśród 11 druŜyn, które brały udział w turnieju 
Gmina Chybie zajęła I miejsce.  
Dyrektor przekazał puchar za uzyskane I miejsca w zawodach Przewodniczącemu  
Rady Gminy. 

• Radny Piotr Karkula zgłosił wniosek formalny w sprawie przygotowania 
sprawozdania z działalności Rady Gminy oraz Wójta w poprzedniej Kadencji. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe Urząd juŜ się zajmuje tą sprawą. 
Sekretarz Gminy Cecylia Kominek prosiła o doprecyzowanie wniosku czy to ma być 
podsumowanie kadencji czy bilans otwarcia.  
Radny P. Karkula odpowiedział, Ŝe chodzi o to, aby Rada miała dane o tym jak 
kształtowała się struktura wydatków, realizacja budŜetu, fundusz płac itp. 
Przewodniczący Rady Gminy proponował, aby zaprosić Radnego w skład zespołu 
redakcyjnego. Radny wyraził gotowość współpracy. 

• Radny Sebastian Strządała nawiązał do sprawy zakupu nowej centrali telefonicznej 
dla Urzędu Gminy. Zdaniem Radnego przedstawione koszty są za duŜy, istnieją 
moŜliwości pozyskiwania takich urządzeń w ramach promocji oferowanych przez 
róŜnych operatorów. 
Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe Urząd zrobił dokładne rozeznanie w tej sprawie, 
centrale od innych operatorów, których ceny promocyjne są niŜsze wiąŜą się z innymi 
kosztami dodatkowymi, które trzeba ponieść. Centrala, którą planuje się zakupić jest 
centralą cyfrową firmy Siemens. Cena zakupy centrali obejmuje równieŜ demontaŜ 
starej centrali, instalację nowego sprzętu oraz przeszkolenie osób w zakresie obsługi 
centrali. 
Radny Karkula pytał czy wykonanie tego zadania jest moŜliwe do końca roku. 
Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe jest to moŜliwe. 

• Radny Roman Sowiński przypomniał, Ŝe na poprzedniej sesji wnioskowano                
o przygotowanie informacji pisemnej w sprawie, termomodernizacji SP w Mnichu. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe po uzgodnieniu z Przewodniczącym Rady Gminy 
pisemna informacja zostanie przedstawiona na sesji w styczniu. Poinformował jednak, 
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Ŝe sprawa została nieco opóźniona, jednak teraz trwają działania, aby zdąŜyć               
w terminie. 

           Odbyły się konsultacje z Firmą, która wykonała dokumentację termomodernizacji  
            i wyniknęła potrzeba zaktualizowania tych dokumentów. Trzeba podjąć decyzję czy  
            wymieniać instalację CO. Koszt tej części inwestycji wynosi 50 000 zł. 
           Wójt poinformowała równieŜ, Ŝe efekt ekologiczny zadania będzie minimalny, więc      

i dotacja będzie niewielkie, 5 % co daje kwotę 25 000 zł.  Na resztę inwestycji 
moŜemy uzyskać poŜyczkę, która moŜe być umorzona w 50 %. 

            Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, Ŝe zasadniczej zmianie uległy zasady 
przyznawania dotacji i poŜyczek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. 
Wcześniej moŜna było uzyskać poŜyczkę w wysokości 100 % kosztów 
kwalifikowanych obecnie tylko 75 %. Termomodernizacja SP w Mnichu wynosi    
500 000 zł z tego dotacji moŜemy otrzymać 5 % tj. 25 000 zł. Aby ubiegać się            
o poŜyczkę musimy zabezpieczyć kwotę 475 000 zł.  

• Przewodniczący Rady Gminy na zakończenie obrad złoŜył wszystkim obecnym na 
Sesji Ŝyczenia z okazji zbliŜających się świąt. 

• Wójt Gminy Chybie poprosiła Radnych, aby w sprawach Urzędu Gminy przychodzili 
bezpośredni do niej, a nie do pracowników, poniewaŜ chce być na bieŜącą                  
w sprawach Urzędu. Następnie złoŜyła Ŝyczenia. 

 
25.Zamknięcie obrad sesji. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zakończył Sesje  
o godz. 1930.   
 
 
 
 
Protokołowała: 
Barbara Kurcius 
 


